PC.DEL/470/11 26 May 2011 RUSSIAN Original: ENGLISH



Постоянное представительство Соединенных Штатов при ОБСЕ

Заявление о деле Михаила Ходорковского и Платона Лебедева в России

Выступление временного поверенного в делах США Кэрол Фуллер на заседании Постоянного совета в Вене 26 мая 2011 года

Соединенные Штаты обеспокоены постановлением Московского городского суда от 24 мая, подтверждающим приговор бывшему руководителю компании "Юкос" Михаилу Ходорковскому и соподсудимому Платону Лебедеву. Мы разделяем озабоченность наших коллег из ЕС, которую выразила 24 мая Высокий представитель Кэтрин Эштон в связи с тем, что предполагаемые нарушения надлежащей правовой процедуры при рассмотрении данного дела свидетельствуют об эрозии законности в России. Как отметила в декабре госсекретарь Клинтон, обвинительный вердикт на втором судебном процессе по делу Михаила Ходорковского и Платона Лебедева по обвинениям в хищении и отмывании денег вызывает серьезные вопросы о явно избирательном применении закона к этим лицам.

Ни одно государство-участник не может выполнить свое обязательство перед ОБСЕ защищать права человека без установления независимой судебной системы, которая служит инструментом содействия экономическому росту и модернизации, обеспечения равенства перед законом, предсказуемого и беспристрастного правосудия.

Мы приветствуем обещание президента Медведева рассмотреть дело Ходорковского и Лебедева в Президентском совете по правам человека. Мы призываем его исправить любые нарушения по данному делу. Кроме того, мы обращаемся ко всем государствам-участникам с призывом провести необходимые реформы в своих судебных системах, чтобы обеспечить беспристрастность судопроизводства и создать гарантии защиты прав человека.

Благодарю вас, господин председатель.